



中共洛阳市委机关报

2013年3月8日 星期五 农历癸巳年正月廿七



晴天到多云 9℃~29℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14363期 今日12版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## “三八”妇女节 致全市妇女同志的慰问信

全市广大妇女同志们:

在这春意盎然、生机勃勃的美好季节,我们迎来了第103个“三八”国际劳动妇女节。在此,我们代表中共洛阳市委、市人大常委会、市政府、市政协,向全市广大妇女同志致以节日的问候和良好的祝愿!

去年以来,在全市各级妇联组织的带领下,全市广大妇女同志紧紧围绕市委、市政府确立的富民强市总体目标和“六加一”攻坚战工作布局,坚持“持续思路、突出重点、转变作风、创新提高”的工作要求,积极进取,主动作为,辛勤耕耘,无私奉献,在家庭建设、巾帼“双”字号工程、女性素质提升、“爱心维权”、基层组织建设等方面不断开创工作新局面,使全市妇女工作水平有了新提升,为全市经济社会发展做出了重要贡献。

今年是深入贯彻党的十八大精神的开局年,是全面实施《中原经济区规划》的起步年,更是持续推进“六加一”攻坚战的突破年。希望全市广大妇女同志立足岗位,开拓创新,大力弘扬“自尊、自信、自立、自强”的新时期妇女精神,积极实践“包容、开放、创业创新、实干争先、负重奋进”的洛阳精神,继续在各条战线、各个领域挥洒青春与汗水,贡献智慧和力量,全面展示我市妇女同志勤劳勇敢、团结奋进、勇于担当、昂扬向上的新风采,在加快推进富民强市和持续提升“六加一”攻坚战的进程中,不断创造无愧于时代的新业绩!

祝全市广大妇女同志节日快乐、工作顺利、阖家幸福!

省委常委、市委书记 毛万春  
市委副书记、市长 李柳身  
2013年3月8日

## 今年,我市产业招商将更有针对性——

# 延链补链 招商攻坚

我市招商引资工作正在酝酿新变化——今年将重点在铝工业及新材料、轴承及高端装备制造、锂离子电池及电动汽车、现代中药及生物制药4个产业的延链、补链,以及文化旅游、电子信息服务2个产业上大力推进。

市商务局相关负责人表示,今年我市将充分依托资源优势和产业基础,针对产业链薄弱和缺失环节进行招商,积极培育发展新兴产业,推动产业结构战略性调整。

### 铝工业及新材料产业

说到铝,洛阳有优势、有底气。我市铝矾土储量居全省第一,已形成从上游铝土矿开采到下游铝精深加工制品基本完整的铝产业链条。

我市作为新材料产业国家高技术产业基地,新材料产业基础扎实,发展迅猛。钛产业初步形成从海绵钛到钛铸锭、钛加工材料、钛制品的产业链条;镁产业在基础、技术研发上拥有独特优势,生产铝镁板带等产品;钨钼产业已拥有洛钼集团等一批骨干企业,建成省级以上研发平台5家,并在一些领域掌握一大批关键技术。

但从全国看,我市上述产业都处在产业链上游的中低端领域,缺少附加值较高的高端制品。

市商务局相关负责人介绍,今年铝

工业及新材料产业招商引资重点集中在以下领域:铝工业以精深加工和终端产品为主攻方向,重点引进铝箔餐盒、铝包装等下游高端产品;钛产业以精细加工为重要领域,重点引进航空航天、石油化工、体育休闲、医疗器械等高端应用产业;镁产业以镁金属材料特别是高品质变形镁合金板带材的开发生产为主攻方向;钨钼产业以硬质合金、钨钼粉末制备、钨钼功能材料与制品为主攻方向。

### 轴承及高端装备制造产业

轴承曾是洛阳一张耀眼的名片,在国内轴承行业中独领风骚。但随着国内沿海地区民营轴承厂的兴起,洛阳轴承感受到前所未有的发展和前行的压力。今年我市把轴承及高端装备制造产业作为“4+2”产业链之一,预示着我市轴承行业即将迎来新的发展契机。

业内人士分析,“十二五”期间,我国轴承市场将迎来更广阔的发展空间。预计到2015年,我国轴承产量有望超过280亿套,主营业务收入有望达到2100亿元,成为全球最大的轴承生产和销售基地。由此可见,目前依靠低端产品已无法适应轴承产业新一轮的发展需求,但我市高速铁路客车轴承、新型轿车轴承、工业机器人专用轴承等高端轴承产品占比较小。

今年我市将重点在以下领域招商:

高速铁路客车轴承,城市轨道交通车辆轴承,提速重载铁路货车轴承,新型轿车轴承及静音轴承,航空、航天、计算机、机器人等高新技术轴承等高端产品。

### 锂离子电池及电动汽车产业

电动汽车因其节能、环保,越来越受到国内汽车厂商的青睐,我市在电动汽车行业已具备一定的产业基础。

我市中航锂电公司是国内动力电池系统行业标准的核心起草单位。中集凌宇公司已完成了混合动力客车、纯电动客车的研发及试制,奥巴车辆科技有限公司陆续开发了低速电动汽车和巡逻、旅游观光等电动场地车。但我市电动汽车产业发展较为零散,产业规模偏小,关键零部件核心技术研发还存在瓶颈,应用示范比较滞后。

今年招商重点领域将向下游轻型电动车、电动汽车动力延伸,力争有所突破。

### 现代中药及生物制药产业

生物制药发展前景巨大。业内人士分析,预计到2020年,生物制药在全球药品销售中的比重将超过1/3。

我市药用植物的品种数量和储存量均处于全国前列,是全国中药材主要产区之一。目前,我市中药企业在中药

材、中成药、提取物的生产销售方面已基本形成产业体系。在生物制药方面,普莱柯生物工程股份有限公司设有兽用药品开发院士工作站和博士后科研工作站,有4个研究所和完备的配套支持系统。但我市大量的中药材资源尚未得到有效开发和利用,中药企业发展规模普遍偏小。

下一步,我市将围绕“中药材规模种植—中药材加工—现代中药开发—物流—市场需求—产品研发—产品测试—产品销售—物流”链条开展招商。

### 文化旅游产业

近日,国务院下发的《国民旅游休闲纲要(2013—2020)》指出,到2020年职工带薪年休假制度将基本得到落实,城乡居民旅游休闲消费水平大幅增长。旅游行业巨大的发展潜力再次引起世人瞩目。经过多年发展,我市文化旅游产业规模不断扩大,水平不断提升,产业集聚态势日渐明显。但也应看到,目前我市旅游产业发展不充分,品种单一,规模较小,低端的观光型旅游产品多,高端的休闲度假型旅游产品较少。

(下转04版)

时不我待抓落实 全力打赢“六加一”

微博 首页 应用 微博

http://weibo.com/u/3208453153

洛平微话

【你好,洛阳】“她时代”“她经济”“她生活”……“她”是我们的母亲、妻子、姐妹,“她”勤劳、美丽、智慧,“她”持家、干事、创业,从不让须眉。“她”是和谐洛阳的“半边天”,“她”是美丽洛阳的“女人花”。不仅仅在“三八”,在生活的每一天,请您给身边的“她”更多的赞赏和尊重!

路在脚下 提升旅游产业,加快名城建设

旅游业转型: 延长产业链条 促进二次消费

本期话题就“推进旅游二次消费”展开深入探讨,并配发“洛平感言”

下期话题: 牡丹产业,也须“破茧成蝶”甲天下

03版

洛河市区段河道治理加快推进

7日,在洛河市区西段河道生态治理工程工地上,车辆穿梭,工人们正在大堤上和河道中加紧施工。

该项目全长2.4公里,施工内容包括大堤填筑、滩地治理、河道疏浚及防汛道路修建。目前,各参建单位正全力加快施工,确保工程在今年牡丹文化节前建成。

记者 梅占国 通讯员 王书敬 摄

我省首次在洞穴中发现猿人“直立人栾川种”

## “北京人”年代,中原已有“栾川人”

本报讯(记者 姜春晖)“栾川人”有新解。市文物考古研究院昨日透露,市文物工作者日前在栾川孙家洞遗址发现6颗古人类牙齿,这是我省境内首次在洞穴中发现的中更新世直立人(猿人)化石。经专家考察座谈,一致同意将其定名为“直立人栾川种”,简称“栾川人”。

孙家洞遗址位于栾川县湾滩村伊河南岸呼崖的崖头之上,洞口呈扁长形椭圆形,洞口宽3米,高0.9米。该洞穴遗址的田野考古从去年5月开始,至9月底结束,共分两个阶段进行,出土了古人类化石、石制品、河卵石以及丰富的动物化石、动物粪便化石等。

市文物考古研究院有关负责人介绍,此次出土的古人类化石为6颗古人类牙齿,其中有2颗为幼年个体的牙齿、1颗门齿和3颗臼齿,分属一个幼年个体和两个成年个体。从整体来看,牙齿保存得比较完整,具有较丰富的形态学信息。

去年10月,省文物局邀请中国科学院古脊椎动物与古人类研究所、中国社会科学院考古研究所、北京大学等专家赴栾川考察座谈。与会专家一致认为,从出土化石的种类看,该遗址所处年代应与北京猿人相当,属于地质年代的中更新世。而且,此次出土的古人类牙齿化石层位明确可靠,保存完好,同意将其定名为“直立人栾川种”,简称“栾川人”。

据了解,作为古人类生活的理想之地,栾川县曾发现多处旧石器时代遗址。比如,早在1999年就在该县发现了属于旧石器时代早期的七里坪遗址。在随后的第三次全国文物普查中,又相继发现了庙子乡蝙蝠洞等7处古人类洞穴遗址,以及陈家门旧石器地点等5处野外旧石器地点。

直立人俗称猿人,在非洲、亚洲和欧洲都有直立人化石出土,如大家熟悉的“北京人”。对于此次发现的“栾川人”,与会专家认为,作为河南省境内首次发现的中更新世直立人(猿人)化石,它的发现对研究东亚地区人类的起源、演化及早期人类对生态环境的适应等均有着重要的科学意义。同时,出土了几十种脊椎动物化石的孙家洞遗址,有望成为中国境内重要的动物化石群之一,不仅对研究中更新世时期中原地区动物群的种类及特征有着重要作用,而且也能为动物地理区系演化及古气候环境变迁提供重要信息。

相关链接

更新世:地质时代第四纪的早期。地球历史上的更新世和考古学上的旧石器时代相当。

直立人:俗称猿人,非洲、亚洲和欧洲都有直立人化石出土,大家最熟悉的如北京猿人,也叫直立人北京种。直立人生活阶段是从200多万年前到20万年前,属于地质年代的更新世,主要分布在中更新世。

距第31届中国洛阳牡丹文化节 开幕仪式还有33天

动漫形象大使 牡丹精灵

弯梁真功夫 大阳宝Ⅱ

工行杯新闻赛

工行全年销售理财产品 让您的资产实现增值

电话:63336932